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Förord 
Av Sven-Olof Fredrikson 

Vad 1973 kommer att innebära för UFO ­
saken är det svårt att sia om, men vissa 
tecken kan ge oss en liten vägledning. 

Vi kan under året vänta oss en del UFO­
litteratur på svenska . Några svenska ufo ­
loger har satt sig ned att skriva och vi 
hoppas resultatet av deras ansträngning­
ar inte låter vänta p å sig. • 

Några av våra största tidningar har upp­
märksammat UFO-problemet på ett sätt 
som inger förhoppningar. Detta gäller 
kanske framför allt Dagens Nyheter och 
Expressen, vilka tidigare visat mycket 
litet intresse för seriösa UFO-artiklar. 

Händelserna i Norrland, Dalarna och 
Småland det sista halvåret, har på ett myc -
ket märkbart sätt ökat folks intresse för ­
och kunskaper om UFO-fenomenet. Vart 
man än kommer visas ett mycket stort 
intresse för vad som händer i vårt luft ­
rum. Ett exempel är det stora antal som 
hörde av sig till Boris Jungkvist efter 
hans medverkan i P ekka Langers mor­
gonprogram den 9 februari i år. 

På det internationella planet vill jag ta 
upp två saker som kan få stor betyde l se . 
I den vetenskap liga tidskriften Science 
fanns den 25 aug - 72 en recension av 
J Allen Hyneks nya bok" The UFO Expe -
rience A Scientific Inquiry". Recensio­
nen var skriven på ett sätt som inger 
förhoppningar om att den etablerade ve -
tenskapsmannen ger sig i kast med bo­
ken. Om detta verkligen blir resultatet 
kommer det att betyda mycket för UFO­
sakens erkännande. 

Uppskjutningen av Skylab i april/maj kom­
mer utan tvekan att öka intresset för rym­
den och då kanske specie llt för frågan om 
intelligent liv på andra planeter. Skylab 
är ju en första fas i planerna på att skic­
ka astronauter till andra planeter. 

Nr 6 1972 av Flying Saucer Review på­
minde oss än en gång om ett av våra sto­
ra problem, nämligen förfalskningar av 
UFO-fotografier och UFO-observationer . 
I februari 1962 tog den då 14-årige Alex 
Birch ett foto utanför Sheffield som vi­
sade fem objekt . D etta kort har blivit 

mycket uppmärksammat under årens lopp 
och några väl underbyggda tvivel om dess 
äkthet har inte framkommit . Den 6 okto­
ber 1972 uppträdde Alex Birch i ett BBC 2-
program och inför alla TV -tittarna av ­
slöjade han att det hela var en bluff. 

11 Objekten" var några fläckar på en glas -
skiva. 

Det är sådana här uppgifter som gör oss 
inom GICOFF så tvivlande till vissa 
UFO-fall. Detta kan kanske reta många 
som tycker vi är alldeles för skeptiska, 
men vi anser det nödvändigt för att få 
UFO-saken erkänd och behandlad på ett 
riktigt sätt. 

Från K Gösta Rehn har vi fått en intre s -
sant essay på tio A4-sidor med titeln 
"The modern view of UFO Proof". Det 
är e n reviderad version av en artikel 
som han hade i AFRO Bulletin nr 1/1968. 
Han tar här upp de mycket centrala frå­
gorna om varför vetenskapen inte accep­
terar UFO:s. Robertson-panelen 1953 
och ET-teorin behandlas ingående, men 
det mest intressanta är kanske ändå det 
kapitel där han behandlar "The philoso -
phy of science" och dess tillämpning på 
UFO-problemet. Intresserade av mate­
rialet är välkomna med förfrågningar. 

Som den uppmärksamme läsaren säkert 
redan har märkt har vi fått en symbol 
för föreningen. Det är tecknaren Tage 
Jonsson som tänkt till och resultatet blev 
det som sitter längst upp på framsidan. 

Den mycket glädjande medlemsutveck­
lingen för GICOFF har inneburit en allt 
större arbetsbörda på oss i Göteborg 
som aktivt arbetar med saken. Då vi al­
la har våra åtagande på andra håll i form 
av arbete och familj kan vi bara dispone­
ra en viss tid till föreningen och lidande 
på detta blir givetvis du som medlem. 

Vi be lagar djupt att en del brev ibland 
blir liggande alltför länge men hoppas på 
en förbättring under 197 3. Förseningar 
beror absolut inte på noncha lans från 
vår sidan utan är en följd av den stora 
arbets börda vi tagit på oss . 

forts på sid 24 
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VÄRLDENS MEST OTROLIGA UFO­
KONTAKT 
Hypnos - sanningsserum - lögndetektorprov 
bekräftade - POLISMAN FÖRD OMBORD 

Intill natten den 3 december 1967 hade poliskonstapeln Herbert Schirmer från 
Ashland i Nebraska, USA "aldrig satt någon som helst tilltro till flygande te­
fat eller liknande himlafenomen". 

Men n åg ra få ögonblick före klockan 02. 30, just som han närmade sig kors­
ningen vid riksväg 6 och 63, föll ljuset från hans patrullfordon på en m ä rklig 
rund tingest över vägen, cirka 50 meter fram.över. Då han närmade sig denna 
träffades han av mystiska ljusstrålar, vilka samtidigt förlamade honom. 

Efter en ganska allmän UFO-rapport till sina överordnade blev Schirmer för­
hörd och undersökt av medlemmar från Condon-kommitten. 

Han fördes med flyg till högkvarteret vid Colorado-Universitetet och bragtes 
där under hypnos av Dr Leo Sprinkle, Condon och dennes stab, vilka blev myc­
ket förbluffade över att höra honom berätta detaljer rörande en verklig kontakt 
med besättningen på ett flygande tefat. 

Kort efter midnatt den 3 december 1967 
fann poliskonstapeln Herbert Schirmer 
att något inte stod rätt till i staden Ash­
land, Ne braska. 

Han var 22 år gammal, nyligen hemkom­
men från marinen och hade varit polis -
konstapel i åtskilliga månader. Han be­
dömdes som en pålitlig och välbalanse -
rad person av polischefen. 

"Jag fick en förnimmelse av att något 
inte stod rätt till den natten", be rättade 
Schirmer. 

Hans föraningar blev snart besannade. 
Många hundar gav sig till att yla s orgmo­
digt i mörkret. Han körde sin kraftiga 
patrullvagn genom Ashlands gator och 
gränder under det att han noggrant kont­
rollerade butiker och a nnat efter tecken 
på objudna gäster. Schirmer patrullera­
de genom staden åtskilliga gånger och 
körde till sist mot stadens försäljnings­
lokaler för nötboskap. 

"Djuren var oroliga, bölade och slog 
mot spiltornas väggar. En stor tjur spar­
kade hårt mot en bom", erinrade sig 
Schirme r. "Jag kontrollerade att inget 
av djuren hade slitit sig samt om något 
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osedvanligt var på färde. Men allt verka­
de vara i sin o rdning." 

Schirmer fortsatte sin patrullering. 
Klockan var nästan 02. 30 då han körde 
mot riksväg 63, i utkanten av Ashland. 
Då han närmade sig korsningen av riks­
väg 6 och 63, föll ljuset från patrullbilen 
p å en märklig rund tingest därute på hu­
vudvägen. 

"Min första tanke var att en lastbil fått 
motorstopp", minns Schirmer. 

"Det flimrande ljuset från den fick mig 
att tänka på det." 

Ett förvirrat uttryck avspeglade sig i den 
unge polismannens ansikte. 

"Ljusen på tingesten flimrade verkligen 
och jag riktade mina sökar ljus mot den", 
berättar Schirmer. 

"Jag har aldrig skådat något liknande 
förr. Jag övertygade mig om a tt jag ha­
de min b a tong och stavlampa nära till 
hands. Jag tryckte på gaspedalen och 
körde närmare." 

POLISKONSTAPEL HERBERT SCHIR­
MER KORDE DARPA IN I EN AV DE 

MEST OSEDVANLIGA UFO-KONTAKT­
UPPLEVELSERNA I HISTORIEN. 

I sin sista konsekvens betydde detta mö­
te en våldsam omvälvning i hans tillvaro. 
Schirme r levde i ett ne rvöst tillstånd i 
åtskilliga månader efteråt, under sina 
försök att analysera de suddiga detaljer­
na av händelser, v ilka skedde under en 
(i hans rapport) ej redovisad halvtimme. 

Han kan i dag, två år senare, under det 
att detta skrives, klart minnas detaljer 
om mötet vilka djupt etsat s"ig fast i sin­
net. Här följer nu berättelsen om vad 
som skedde: 

CONDONKOMMITTEN INKOPPLAD 

Efter det att han avlagt rapport till sina 
överordnade blev Schirmer utfrågad av 
medlemmar i Condonkommitten. Han för­
des med flyg till universitetet i C olvrado 
och bragtes på UFO-forskningsgruppens 
vägnar under hypnos av Dr Leo Sprinkle. 
Dr Condon och dennes stab blev förbluf­
fade över att höra Schirme r be rätta detal­
jer om verklig kontakt med besättnings­
medlemmar frå n ett UFO. 

Annu senare oc h med hjälp av hypnos och 
sanningsserum kun<E Schirmer allt klara­
re redogöra för enklare händelseförlopp 
från denna "glömda" halvtimrn!. 

Han blev träffad av" mystiska strålar", 
vilka samtidigt förlamade honom. 

Varelserna använde sig av ett elektro­
magnetiskt kraftfält för att stoppa mo­
torn, släcka ljuset samt sätta polisra­
dion ur funktion. 

Han blev av befälhavaren inviterad om­
bord på farkosten, fick upplysningar om 
dess uppbyggnad, navigations- och fram­
drivnings system samt utstyrsel. 

Schirmer måste ha fått näring till denna 
"skepparhistoria" på ett eller annat 
sät t, vilket senare härleddes från den 
ursprungliga rapporten om en UFO-ob­
se rvation. 

"Jag har aldrig satt någon tro till vad 
man kallar flygande tefat", förklarade 
Schirmer. "Det intresserade mig föga. 
Men jag räknade med att jag hade sett 
ett eller annat där ute på huvudvägen. 
Jag närmade mig platsen och satte i det­
samma på sökarljuset. Ljusen blinkade 
och farkosten sköt upp i luften och för­
svann ur min åsyn. 11 

EJ REDOVISAD HALVTIMME 

" Det var allt jag kunde minnas intill dess 

att Condonkommitten blev ip.tresserad av 
en icke redovisad halvtimme i min rap­
portbok. Jag minns att jag kastade en 
hastig blick på klockan, just när jag när­
made mig farkosten på huvudvägen." 
("Det är något j ag alltid gör i samband 
med varje viktig iakttagelse, för att rap­
porterna skall bli så noggranna som möj­
ligt.") 

"Jag mindes inte något därutöver intill 
det att jag blev hypnotiserad av Condon­
kommitten i Boulder. Jag blev verkligt 
skakad, n ä r hypnosen gav upplysningar 
om en kontakt med UFO-farkostens be -
sättning." 

"En journalist berättade för mig om två 
UFO-experter som var tämligen kvalifi­
cerade i ämnet, samt att de inte hade 
förbindelse med regeringen eller någon 
UFO-förening. Dessa två män kom till 
Omaha och utfrågade mig under loppet 
av två veckoslut." 

"Efter att ha beslutat att hjälpa mig 
flögs en hypnotisör från New England 
och han försatte mig i hypnos, varpå vi 
fann ut en massa annat. Senare blev des -
sa händelser bekräftade med hjälp av 
sannings se rum och lögndetektorprov." 

"Jag kunde inte minnas något som helst, 
men nu vet jag det mesta av vad som 
skedde under dessa saknade minuter", 
fortsätter Schirmer. 

"Folk kan tro det, om de vill. Jag tänker 
inte fara runt och hålla föredrag. Men 
jag vill framhålla att upplevelsen ä r sann." 

BESKRIVNING PA VITTNET 

Herbert Schirmer är en stillsam, hänsyns­
full ung man som liknar miljoner andra 
unga män från mellanvästern. De ser 
"Gunsmoke" och "Beverly Hillbillies" på 
TV, läser sportsidorna i sina tidningar, 
kör sportvagn och klär sig i standarduni­
form av Lewis, sportskjortor och cow­
boystöv lar. En rest av pionjärblod flyter 
i deras å dror; de är skickliga fiskare 
och jägare. De sätter värde p å de " nya 
sportgrenarna" : Rodeo, Stock-car race 
och Drag-race, och på en regnig lördags -
eftermiddag spelar de biljard samt dric­
ker S!ortz öl från Nebraska. 

"TRO DET ELLER EJ." 

Fastän Schirmer strax före 02 . 30-tiden 
gjort sin observation där ute på huvudvä­
gen, var han inte tillbaka vid polisstatio­
nen förrän klockan 03. 00. En sträcka som 
p å sin höjd kunde ta 10 minuter att köra. 
Här fattades cirka 20 minuter, en tids -
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rymd som han då inte kunde redogöra för. 
När Schirme r kom till polis stationen 
drack han åtskilliga glas kallt vatten. 

"När jag samlat mig lite, satte jag igång 
med att skriva ned min rapport", förkla­
rade Schirmer. 

Rapporten löd sålunda: 

"Såg ett flygande tefat vid korsningen av 
riksväg 6 och 63. Tro det eller ej." 

HUVUD V ARK - ROD RAND BAKOM ORA T 

Schirmer avslutade sin nattjänst och gick 
hem. 

"Jag hade huvudvärk och en märklig sum­
me rton genljöd i mitt huvud", mindes 
han. 

11 Jag började slumra till och ljudet tyck­
tes då bli allt högre. Jag hade också en 
svullen röd rand på den nervbana som lö­
per strax bakom örat. Svullnaden var cir­
ka 8 cm lång och kanske 2 cm bred. Jag 
utgick från att jag skrapat mig mot något 
och brydde mig inte om att tänka närmare 
på saken. En forskare i Condon-komit­
ten upplyste mig senare om att svullnader 
på denna nervtråd blivit funna hos perso­
ner vilka lidit av minnesförlust efter mö­
ten med UFO:s. 11 

När nyheten om observationen offentlig­
gjorts flög medlemmar av Condon-komit­
ten till Ashland och intervjuade Schirmer. 
Läkaren Roy Craig och psykologen John 
Ahrens tog upp hans berättelse p å band, 
besökte platsen för observationen samt 
undersökte omsorgsfullt patrullbilen. 

"De fäste stort avseende vid den röda 
svullnaden, de saknade minuterna samt 
min berättelse om den stickande förnim­
melse som jag hade, då jag körde tillba­
ka till polisstationen", berättade Schir­
mer . 

VITTNET FLOGS TILL BOULDER -

UNIVERSITETET DAR HAN FOR -

SATTES I HYPNOS 

Senare flög Condon - kommitten Schirmer 
till Boulder, Colorado, för ytterligare 
prov och förhör . 

"Jag kom in i rum 202 på Woodbury Hall, 
inne på Boulder-universitetets område . 
Dr Leo Sprinkle, en psykolog vid Colo­
rado-universitetet, försatte mig i hyp­
nos", säger Schirmer. 

"Det var då vi fick reda på dessa (ur mitt 
minne utplånade händelser om) 'vitglän-
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sande ting' samt att motor, ljus och ra­
dio s l ogs ut . " 

EN INOFFICIELL AVSKRIFT FRAN 

BOULDER-MOTET LYDER: 

- Försökte du använda ditt tjänstevapen? 
- Jag blev förhindrad på något 

sätt. 

- Försökte du använda polis radion? 
- Jag kunde inte trycka på knap-

pen. Jag blev förhindrad. 

- Kan du beskriva den gestalt som när­
mar sig din patrullbil? 

- Nej, den är vit. Mycket sud­
dig . 

- Vet du var de kommer ifrån? 
- Venus, Jupiter och andra pla-

neter. Deras hemvist är i en 
intilliggande galax. 

- Vad är deras avsikter? 
- De verkar ha ett fredligt sin-

nelag. 

- Varför landade de här i Ashland? 
- De skulle "tappa" elektricitet 

från högspänningsledningarna. 

- Hur gör dom det? 
- Det kan jag inte svara på. 

- På vilket sätt verkar de ras farkoster? 
- De arbetar mot tyngdkraften. 

- Hur då? 
- Det vet jag inte. 

SCHIRMER VARNAS PA "ETT FINT 

SATT" : 

Efter hypnosbehandlingen blev Schirmer 
underkastad allmänna psykologiska prov 
och tillbringade åtskilliga timmar till­
sammans med Condon - kommittens med­
lemmar. 

"Dr Condon hade själv övervarit de hyp­
notiska proven. De sade, att detta var 
märkligt såtillvida att denne i allmänhet 
är en mycket upptagen man", be rättar 
Schirmer. 

"De sade, att rapporten om mig säkert 
skulle bli frisläppt, under förutsättning 
att man först vidarebefordrade uppgifter­
na till flygvapnet. Flygvapnet eller något 
regeringsorgan kunde givetvis ändra el­
ler censurera deras rapporter. Jag fick 
intrycket att kommitten fungerade som 
täckmantel, för att klara flygvapnet ur 
ett besvärligt dilemma efter de många 

UFO-observationerna 1966. Jag fick ock­
så veta, att Dr Levine och Dr Saunde rs 
blivit avskedade därför att de börjat färs­
ka närmare i några verkligt intressanta 
fakta om UFO:s. 11 

Schirmer kom i besittning av andra upp­
lysningar gällande Condon-kommitten. 

"Jag hörde talas om flera avskedanden, 
att CIA var inblandat", erinrade han 
sig. "En annan medlem av staben under­
sökte saken. Han blev plötsligt arreste­
rad. Anklagelsen gällde olovligt innehav 
av narkotika och marihuana. Atskilliga 
andra av staben tyckte att här var det 
fråga om en sammansvärjning." 

Schirmer fick även höra att ~n annan kon­
taktperson mot sin vilja blivit kvarhållen 
i en regerings -facilitet . 

"Jag fick ett intryck av (fastän man inte 
sade det) att denna 'facilitet' var ett 
statligt sjukhus", säger Schirmer. 

Denne kontaktperson skaffade bevis och 
några papper till regeringen. De använ­
de sig då av något som kallades "denna­
tionella säkerhetslagen", för att skaffa 
honom ur vägen . 

11 Jag förstod att detta man berättat för 
mig var ämnat som en varning." 

UTNÄMND TILL POLISCHEF 

Efter sin återkomst till Ashland blev 
Schirmer utnämnd till polischef efter 
den föregående som dragit sig tillbaka. 
Schirme r begärde emellertid avsked 
från sin tjänst efter två månader. 

11 Alla var så älskvärda mot mig", berät­
tar han . "Jag drog mig tillbaka på grund 
av att jag ej kunde koncentrera mig på 
mitt arbete . Jag spekulerade ofta över 
vad som egentligen hände den natten och 
minnesbilderna följde mig ständigt. Med 
tiden blev jag tämligen nervös . Senare 
tog jag åter kontakt med de två UFO-ex­
perter jag lärt känna från tidigare förhör 
i Omaha." 

AVSKRIFT AV BANDET FRAN HYPNO-

SEN: 

Under hypnos och andra metoder blev 
Schirmer nu förd tillbaka till den ur­
sprungliga tidpunkten för händelsen . At­
skilliga veckors förhör (vilka var myc­
ket påfrestande) krävdes för att få fram 
denna helt otroliga berättelse om ett mö­
te med besättningen på ett UFO. 

Schirme r fick kopior av bandupptagning­
arna från dessa sammankomster. 

Frågeställningarna på kopiorna var struk­
na och endast svaren fanns kvar. Detta 
på grund av utrymmesskäl. 

-"Nästan 02 . 30 på morgonen - Något 
framför mig på vägen - Säkert en bil 
med punkterat däck - Tänder mina 
strålkastare, riktar in sökarljuset -
Ljuset från föremålet blinkar mycket 
hastigt - Min Gud - Vad är detta för 
en underlig tingest? -

- 11 Den lyfter från vägen och upp i luf­
ten - Hm, här är svårartad terräng 
- Inget kan landa där - Jag kör längs 
vägen fram mot platsen . " 

-"Kanske bäst att kalla på hjälp från 
stationen - Hallå - WAHOO 408 -
Hallå - WAHOO 408 - Hmm - Radion 
fungerar inte - Hmm - Vad är det för 
fel på motorn? - Och nu gick ljuset." 

-"Det är format som en fotboll''-
Fli mrande, sil ve raktigt sken under­
till - Den landar på marken - Tre 
landningsställ sticker ut nertill'' 

-"Fan också - Jag är rädd - Jag ska­
kar - Jag känner mig på något sätt 
förhindrad att fly - Något håller mig 
tillbaka - Något i mina tankar . . . -
Jag vill härifrån - Något håller mig 
tillbaka " 

-"Ah Gud - De kommer mot bilen -
Jag försöker använda min tjänstepis­
tol - Kan inte - Någon framför bilen 
håller upp något framför sig - De 
skjuter ut ett grönt gasmoln från det 
- Breder ut sig över hela vagnen " 

-"Herre Gud - Det är inte sant -
Jag drömmer - Detta kan ej vara 
verklighet - Nu - Han drar upp något 
ur ett hölster - Siktar mot vindrutan 
- Ett kraftigt ljus - Som en fotoblixt 
- Jag får inte fram ett ljud - Ljuset 
förlamar mig - Det svartnar för ögo­
nen - Nu - Jag kommer till medvetan­
de igen - Vevar ned vindrutan - Inte 
av egen vilja - Någon styr mig " 

-"De är två - Jag ser inte den andre 
- Han står snett bakom mig och hål-
er mig på sidan av halsen - Aj -

Ohh - Det gör ont när han tar mig i 
nacken - Bara ett ögonblick - Tar ett 
grepp på vänster sida under örat -

forts på sid 22 

* Amerikansk fotboll - rugby-boll . 
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VAD fÖRSIGGAR I SMILANDS LUfTRUM? 

Småland (och de sydliga delarna av Ostergötlands län) har i höst varit skåde­
platsen för ett flertal intressanta UFO-observationer. Vi presenterar här hän­
delserna, som även för den mest kritiske måste te sig som ytterst märkliga. 

Dessa UFO-observationer inom en relativt kort tidsperiod - 21. 10 - 10. 11 -
gör att man otvivelaktigt kan ställa frågan: 

"VAD FORSIGGAR I SMALANDS LUFTRUM?" 

Rapporterna är numrerade efter datum och tidsangivelse och införda på kar­
tan i form av svarta punkter. Dessa anger platserna för själva händelserna. 

Den siffra som står vid sidan av varje rapport hänvisar till samma siffra på 
kartan. 

NR 

1. - Det cirklade runt 
bland träden 

-
AVSKRIFT. 

"Till GICOFF 

sedan försvann det ned 
Den 25. 10-72 kom ett brev till GICOFF, 
vilket vi här gjort en avskrift av. 

Eftersom jag vet att Ni är intresserade av oförklarliga fenomen skulle jag gärna 
vilja berätta om något som min fru och jag såg på him.len 21/10 ung kl. 18.10 . 
Jag ska fatta mig så kort som möjligt. 

Vi hade varit ute och bilat lite och var på väg hem från Ljungby. Det började bli 
ganska mörkt. Strax efter avtagsvägen till Alvesta såg min fru något konstigt. 
Jag saktade in och körde långsamt och såg ett rött ljus kanske 500 m. till höger 
om bilen och på 50 - 100 m. höjd. Det (ljuset) varierade väldigt i intensitet, i­
bland verkade det nästan försvinna, ibland glödde det intensivt. Det rörde sig 
snett mot oss och liksom krängde sig fram. Jag hade en känsla av att det försök­
te landa. Osäkerheten i rörelserna var påfallande, och så när det var bara ca 
150 m. från oss ändrade det färg till rött och grönt och började cirkla mot mar­
ken. Men så ändrade det riktning och började dra sig snett bort från oss (vi hade 
nu stannat bilen). Vi startade och försökte följa efter. Det ändrade färg igen till 
rött och blått. När det var ung. 300 m. från oss försvann det ner bland träden, 
och efter ca 20 sekunder dök det upp långt borta och var då vitt till färgen . Se -
dan försvann det efter några sekunder. 

Min fru hade sett något som jag missat. I början på observationen, strax innan 
jag stannade bilen, hade hon några sek. iakttagit formen på föremålet. Det var 
en lutande, rosafärgad diskus som fick sitt ljus från en punkt i mitten. Kanterna 
var tydligt markerade. Den vred sig upp till horisontalt läge och plattades sam­
tidigt ut . När min fru såg detta lät hon mycket imponerad och upprörd och jag 
tvivlar inte på hennes ord. 

Hela obs. varade 5 - 10 min. Föremålet gick ljudlöst. 

Slutligen vill jag tillägga en sak som kanske inte har så stor betydelse men som 
verkade en aning konstig för mig. När vi med en kamrat bilade till platsen dagen 
efter försökte vi hitta det ställe där föremålet ev. hade landat. Alldeles utmed 
en liten skogsväg vid en liten glänta, ca 15 m. i diameter, fann vi en mycket e­
gendomlig lukt. Den påminde om peppar men skarpare. Det riktigt stack i näsan 
på mig. Lukten verkade avgränsad till olika delar av gläntan och vägen. 

Tomas Aulander'' 

En rapport av detta slag låter man bara 
inte passera, utan vi sände omedelbart ett 
brev med två frågeformulär i hopp om att 
få in mera detaljer kring händelsen. 

stad är Växjö. 

Skymningen hade lagt sig och det var gans­
ka mörkt . Det var växlande molnighet och 
Tomas säger att 11 regnet hängde i luften" . 
Fullmånen kunde dock båda vittnena se 
snett till höger om sig , (i sydostlig rikt­
ning) emellan molnen. 'Molnen rörde sig 
ganska snabbt, ibland såg vi månen, ibland 
inte," säger Tomas . 

Här nedan följer de kompletterande upp­
gifterna och sammanställningen samt vå­
ra kommentarer: 

HÄNDELSEN: 

Följande inträffade den 21 oktober 1972 
klockan 18. 10 . Den sammanlagda obser­
vationstiden uppskattar Tomas Aulande r 
till 7 minuter, medan hans fru Lucia har 
något längre tidsangivelse, 8-10 minuter. 

Föremålet upptäcktes strax efter korsning­
en mellan vägarna 25 och 126. Närmaste 

ROTT PULSERANDE LJUS TILL HOGER 

OM BILEN 

Lucia upptäckte föremålet (ljuset) genom 
bilens sidoruta, från den plats där passa­
gerarna sitter i en vänsterstyrd bil. Hon 
tittade ut åt höger och upptäckte ett starkt 
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ILLUSTR. TECKN. GRUNDAD PA VITTNESTECKNINGARNA 

rött ljus. -Jag skrek till min man Tomas 
titta, vilket ovanligt ljus. 

Tomas fick nu syn på det röda ljuset som 
kraftigt pulserade. Han uppskattar att lju­
set pulserade med 5 sekunders interval­
ler. -Ibland nästan försvann det och ibland 
liks om blossade det upp. 

Tomas saktade in och körde långsamt me­
dan han iakttog det röda ljuset, som upp­
skattningsvis befann sig på ett avstånd av 
500 meter och på en höjd av 50- 100 me -
ter. 

Lucia säger: 

-Det rörde sig mycket osäkert och ganska 
fort i början . Sen verkade det komma mot 
oss, men ändrade sig och cirklade runt 
ett par gånger. Under några sekunder såg 
jag konturerna av en mörk diskus, vilken 
var svagt rosafärgad. 

Tomas säger: 

-Det rörde sig trevande - osäkert, liksom 
krängde sig fram mot oss samtidigt som 
det hela tiden förlorade höjd. Osäkerheten 
i rörelserna var påfallande. Så plötsligt 
ändrade det färg när det var cirka 150 me­
ter från oss. Nu blev två ljus synliga, ett 
rött och ett grönt som tillsammans cirk­
lade runt ett par varv nedåt, som om det 
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skulle landa. Tomas tillägger att han vid 
det här skedet av observationen var gans -
ka uppskakad. 

MORK DISKUS UPPTÄCKTES 

Tomas hade nu stannat bilen för att de bätt­
re skulle kunna iaktta föremålet. Bilen 
stod parkerad i flera minuter . 

Lucia såg under några sekunder en mörk 
diskus, svagt rosafärgad, men med tyd­
ligt markerade konturer. Hon såg att de 
gröna och röda ljusen var placerade i mit­
ten på diskusen . Den lutade cirka 45 gra­
der och vred sig sedan till horisontalläge 
och plattade s ut. 

Tomas såg inte diskusen p g a att han kör­
de bilen och just skulle stanna vid vägkan ­
ten . 

Vittnena är samstämmiga om att efter des­
sa cirklade manövrer ändrade föremålet 
riktning och flög snett bort från dem sam­
tidigt som det sänkte sig. 

LANDADE FOREMALET? 

Tomas startade nu bilen och körde sakta 
längs vägen för att närmare kunna iaktta 
föremålet. 

När föremålet befann sig ungefär 300 me -
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LUCIAS VITTNESTECKNING AV SJÄLVA LJUSEN-

ter bort strax över träden, försvann det 
plötsligt bakom dessa . 

Tomas be rättar: 

-När vi såg det igen var det två ljus, ett 
rött och ett blått. Sedan drog det bort och 
försvann, efter 20 sekunder dök det upp 
en bra bit längre bort, uppskattningsvis 
800 meter från oss. Det såg då ut som ett 
vitt klot och gick fortfarande på låg höjd. 
Strax efteråt förlorade vi det ur sikte . 
Träden skymde det. 

Vittnena är av den bestämda uppfattningen 
att föremålet två gånger gick ned bland 
träden . På grund av detta ställde vi nå ­
gra frågor till Tomas: 

-Du säger att det försvann ned bland trä­
den . Kan det inte vara så att det försvann 
ned bakom horisonten? 

-Nej, vi är övertygade om att det försvann 
ner bland träden . 

-Avtecknade sig föremålet någon gång mot 
terrängen? 

-Nej. 

VITTNES TECKNINGARNA 

Låt oss titta på ljusen som vittnena har 
tecknat ned. (Se vittne steckningarna nr 1-

4.) Teckningarna skiljer sig något från 
varandra, avsevärt när det gäller teckning 
nr 3. Men låt oss börja med nr 1, vad som 
observerades i början: 

-Ett kraftigt pulserande rött ljus enligt 
Tomas . Lucia har ej nämnt detta i sin e -
gen be rättelse, men på frågan i vårt frå­
geformulär om det hade pulserande ljus, 
kryssade hon för ja. 

Teckning nr 2 är båda överens om: Två 
stadiga ljus, till färgen rött och grönt. 

Teckning nr 3 skiljer sig däremot p g a att 
Lucia sett en mörk diskus med skarpa kon­
turer. Denna teckning, nr 3 av Lucia, hör 
egentligen ihop med teckning nr 2, de.n vi­
sar konturerna (diskus) som Lucia såg 
"kring" dessa gröna och röda ljus. Lägg 
märke till att båda vittnena har placerat 
dem snett i förhållande till varandra. 

Förklaringen till att Tomas inte såg dis -
kusformen var att han körde bilen och det 
inne par onekligen en viss kontroll av väg ­
banan. Han var också i färd med att par­
kera vid vägkanten. Lucia såg ju diskusen 
endast några sekunder. 

Lucia uppger i frågeformuläret att även 
hon iakttog ett rött och ett blått ljus, (som 
Tomas teckning nr 3 visar) när. ljusen dök 
upp igen efter första försvinnandet. 
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Teckning nr 4 är ej ifylld av Lucia men 
hon uppger att även hon sa'.g ett vitt ljus i 
slutskedet. 

När det gäller förema'.lets storlek sa'. upp­
skattar vittnena det till cirka 10 meter. 
Eller 1/5 av fullma'.nens storlek. 

FOREMALET RORDE SIG LJUDLOST 

Betr detta ställde vi följande fra'.gor: 

-Tomas, slog, du av motorn när du stan­
nade? 

- Vi kommer faktiskt inte iha'.g hur det var. 
Troligen slog jag av motorn. Men förema'.­
let var ett tag sa'. pass nära att vi tyckte 
vi borde hört na'.got ljud oavsett om mo ­
torn varit pa'. eller ej. 

-Vevades na'.gon v indruta ned eller öppna­
des n a'.gon bildörr för att ev utröna om 
förema'.let avgav ljud? 

Vindrutan p a'. höger sida vevades ner och 
Lucia gick även ur bilen. 

GLANTAN 

Tomas säger: 

-När vi tillsammans med en vän dagen 
efter kom till den plats där förema'.let 
tycktes ha landat, en liten glänta i sko­
gen, märkte vi alla tre en skarp lukt som 

pa'.minde om peppar, men mera stickande. 
Den tycktes skarpt "avgränsad" inom o­
lika delar av gläntan. 

Lucia säger: 

- Jag kände denna mycket starka lukt, och 
dagen därpa'. nös jag vid flera tillfällen. 

Kommentarer: 

När det gäller teorin om vad förema'.let 
kan ha varit, sa'. faller väl de flesta na­
turliga förklaringar, sa'.vida man inte helt 
skall inkompetensförklara de mänskliga 
sinnena, vilket vi anser ganska ologiskt 
i detta fall. 

Enligt de uppgifter som framkommit för­
svann och rörde sig förema'.let över eller 
i närheten av gläntan. 

En sak som man speciellt bör lägga mär­
ke till är den skarpa, stickande peppar­
lukten. Detta är en uppgift som ofta kom­
mer igen i fall dl objekt setts pa'. eller 
nära marken. 

Källor: 

Brev fra'.n Tomas Aulander den 24. 10-72. 
Ifyllt fra'.geformulär av ba'.da v ittnena den 
10. 11. 
Lucia och Tomas har tagit del av den 
sammanställda rapporten och godkänt 
den, datum 30. 11-72. 

NR 2. Två starka strllkastare 
Ett vittne, som vill vara anonymt, har 
via va'.rt fra'.geformulär gjort en kort be -
skrivning av vad han sa'.g den 24 oktober 
klockan 19. 30. 

Vittnet befann sig utomhus i Traneberga, 
8 km söder om Trana'.s, d å han observe­
rade två starkt lysande klot i nordlig 
riktning strax över horisonten. Kloten, 
eller som vittnet säger "ett par starka 
stra'.lkastare", sänkte sig sakta ned mot 

trädtopparna samtidigt som ljusskenet 
avmattades. 

Hela observationen varade 2-3 minuter. 

Källor: 

Vittnet h ar kontaktat fröken Margaretha 
Lindg ren som i sin tur vidare befordrat 
namn och adress till oss. 

Telefonsamtal den 18. 12-72. 
Ifyllt frågeformulär av den 27. 12 - 72 . 

NR 3. "Saten it" gjorde kursändring 
Den 24 oktober emellan klockan åtta och 
nio p å kvällen befann sig Olof Bolling 
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utanför sin villa i Trana'.s. Sin vana tro­
gen tittade han upp mot himlen för att ev 

fa'. syn på någon satellit. 

Väderförha'.llandena var utmärkta, stjärn­
klart med na'.gra enstaka lätta moln. ' 

Via vårt fra'.geformulär be rättar Bolling 
följande: 

- Jag sa'.g ett föremål som jag uppskattade 
till na'.got större än en satellit. Det kom 
fra'.n väster och passerade mitt synfält 
mot sydost på cirka 60-70 graders höjd 
över horisonten. sa'. plötsligt gör det en 
kursändring pa'. cirka 90 grader. Det var 

just denna manöver som gjorde mig sär­
skilt uppmärksam eljest hade jag trott att 
det var en satellit. 

Hela observationen varade cirka 2 minu­
ter. 

Källor: 

Vittnet har kontaktat fröken Margaretha 
Lindgren som i sin tur vidare befordrat 
namn och adress till oss. 
Telefonsamtal den 18. 12-72 
Ifyllt frågeformulär av den 24. 12-72 

NR 4 . Bilist såg två brandgula klot 
Fra'.n UFOLOGEN nr 3 och 4 har vi häm­
tat följande rapport, skri ven av Anders 
Liljegren. 

Den 24 oktober klockan tjugo minuter i 
a'.tta befann sig Sten Häger och Karl Gus -
tav Ekstrand omkring 3 km från Malm-
s lätt körande i NV-lig riktning. Fra'.n bi­
len sett korn de två brandgula kloten 
snett bakifrån, d v s i riktning från sjön 
Roxen. Dl de passerade bilen gjorde de 
en kurs ändring och fortsatte i SV -lig rikt -
ning mot Mantorp. (En rak linje från o­
vannämnda observationsplats via Man­
torp korsar Trana'.s. Se rapporten å si­
dan 14. ) 

Sten Häger be rättar: 
- Föremålen lyste upp terrä n gen där de 
gick fram. Vi stannade bilen och gick ur 
och kände da'. en svag värme strålning när 
förema'.len gick över bilen. Förema'.len 
flög omkring 20 meter från varandra. 
Jag skulle uppskatta höjden till omkring 
en kilometer. 

- Det kunde inte ha varit flygplan efter­
som de g ick ljudlöst. Yi hade stängt av 
bilmotorn. F 3 i Malrnslätt hade en del 
plan i luften den aktuella kvällen men de 

har ju inte 4 - 5 meter stora eldklot p å 
flyg planen. 

- Vi startade bi len igen för att försöka 
hinna i fatt föremålen, men det lyckades 
inte. De försvann vid horisonten och d l 
såg vi en bla'. - vit rök, som om skogen 
brann. De försvann vid horisonten mel­
lan Mantorp och Forna'.sa. 

- Det var runda eller klotformade före -
mål, större än solen som man ser den 
p a'. himlen. Innan vi skulle å ka vidare 
iakttog vi ett mycket tunt lager av sot 
p a'. billacken. Det var som finmalet sot, 
men det färgade inte av sig. Vi hade 
just varit och tvättat bilen och v i hade in­
te varit i närhet en av n ågon brand eller 
rök så sotet rna'.ste h a kommit från före -
målen. Ove r hela bilen la'.g ett mycket 
tunt grått sotlager. Sotet försvann n ä r 
vi åkte så det finns inget kvar nu. 

Källor: 

UFOLOGEN nr 3 och 4. 
Telefonintervju av Anders Liljegren. 

NR 5. Ett starkt skärånde ljud 
Lantbrukare Bengt Karlsson, Koanäs, 
Eksjö har lämnat en kort redogörelse 
över den iakttagelse han gjort den 6 de­
cember klockan 22 . 40 fra'.n sin bostad. 

Denna rapport stämmer inte tidsmässigt 
överens med de övriga. Vi publicerar 
dock händelsen tillsammans med rappor­
terna fra'.n den 24. 10 p g a likheten med 

13 



dessa. 

Herr Karlsson berättar i frågeformuläret: 

-Jag låg i min säng då jag fick höra ett 
starkt skärande ljud. Jag gick upp och 
tittade ut genom fönstret och ropade till 
min fru: 11 Ett flygande tefat är här. 11 

-Jag såg nämligen ett ljusfenomen som 
såg ut som två sammanhängande klot vil­
ka befann sig på - eller svävande över 
marken. Min fru hann aldrig se kloten 
men hon hörde ljudet. När jag såg kloten 
var ljudet ej så kraftigt som när jag hör­
de det i början. 

Herr Karlsson tillägger att kloten hade ett 
egendomligt violett sken. 

Kloten syntes på en kulle där de avteckna­
de sig framför träden. Avstånd, 300 me­
ter från huset i sydlig riktning. 

Källor: 

Vittnet har kontaktat fröken Margaretha 
Lindgren som i sin tur vidare befordrat 
namn och adress till oss . 

Telefonsamtal den 18. 12-72. 
Ifyllt frågeformulär av den 27. 12-72. 

NR 6. 

-Jag blev så rädd att jag inte vågade ställa 
in bilen i garaget 

På kvällen den 24 oktober klockan 21. 30 
var kontoristen Margaretha Lindgren i 
bil på väg hem från en gymnastikövning 
i Tranås. Hon hade från den större vä­
gen tagit av på en privat väg som leder 
till hennes hem. Vi låter här Margaretha 
med egna ord be rätta: 

- När jag kom upp på ladugårdsplanen, 
vilken ligger högre än alla andra byggna­
der som hör till gården, fick jag plöts -
ligt i nordvästlig riktning, mot själva 
husbyggnaden, se två enormt stora lysan­
de föremål p å himlen. De var klotformi­
ga och satt tätt intill varandra. De lyste 
med ett starkt brandgult sken. 

- Jag stannade bilen några sekunder. Jag 
fick för mig att föremålen kom emot mig, 
varför min enda tanke var att komma in 
så fort som möjligt. Jag blev lite lätt 
chockad av den oväntade synen, så jag 
tordes inte ställa in bilen i garaget, utan 
fortsatte med bilen de cirka 100 meterna 
fram till boningshuset. 

- När jag stigit ur bilen tyckte jag mig 
höra något dånande ljud. Men jag är inte 
absolut säker på det. 

- Jag sprang in och berättade vad jag sett. 
Pappa gick ut men kunde d å inget upptäc -
ka. 

Från vårt frågeformulär har vi hämtat 
Margarethas skildring av händelsen. Hon 
säger bland annat att när hon körde ned 
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Fröken Margaretha Lindgren vid bilen. 

mot boningshuset skymdes föremålen av 
träd och boningshuset. 

Hon säger vidare att ljuskällan (de två 
kloten) kan jämföras med en solnedgång 
d å solen är riktigt röd. Aven storleks -
mässigt som solen då. 

Vid det aktuella tillfället var det mörkt 
och klart väder. 

TELEFONSAMTAL 

Vi ringde upp M a rgarethas moder för att 
få en uppfattning om hur dottern betett 
sig då hon kom hem den aktuella kvä llen. 

- Kan fru Lindgren berätta vad som h än­
de då Margaretha kom hem. 

- När jag fick se bilen komma körande 
fram till huset sa jag till min man att 

ILLUSTR. TECKN, 

11 gå ut du för hon kommer fram". Jag 
trodde nämligen att hon hade äpplen med 
sig hem från en svägerska till mig och 
det var därför jag bad honom gå ut och 
h jälpa henne att bära in dem. 

- Men så kom hon inrusande och hon såg 
helt vettskrämd ut och ropade:"Vad har 
jag sett för någonting?" 

- Min man skyndade ut men han s~ ingen­
ting. Detta beror nog på att boningshuset 
ligger lägre än ladugårdsbyggnaden, så 
det hon såg från ladugårdsbyggnaden 
skymdes av denna d ä r min man stod. 

- Vi visste ju inte vad det var fatt med 
henne när hon kom inrusande. Bildörren 
lämnade hon öppen och hon såg helt upp-

skrämd ut då hon for in genom dörren 
här. 

- Gick hon med sin pappa ut sedan? 

- Oh nej, hon vågade inte, men ång rade 
sig senare. Hon var så rädd att hon de 
närmaste kvällarna inte vågade åka en­
sam till gymnastikövningarna i Tranås, 
vilka hon leder. 

- Vem ställde in bilen? 

Det gjorde min man. 

Källor: 

Vetlanda-Poste n av den 27. 10. 72, ifyllt 
frågeformulär av Margaretha Lindgren 
av den ll. 12. 72. 
Telefons amt a l med fru Lindgren den 
21. 12. 72 . 
Foto: Tranås Tidning . 

NR 7 . • 

-Jag har aldrig i hela mitt liv varit så rädd 
Klockan halv fyra på tisdagsmorgonen den 
25 oktober 1972 går nattvakten Gunnar Lun­
dell sin vanliga runda på Gullringshus in­
dustriområde. Natten är mycket vacker. 

Det är klart och fullmånen lyser i väster . 

När han står på den stora "helikopterplat­
tan" får han s å helt plötsligt syn på ett 
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Väktare Gunnar Lundell utanför sitt hem. 
-Jag står fast vid vad jag såg. 

starkt lysande sken mellan träden i rikt­
ning ostnordost till ost. Det är ingen van­
lig gatlykta för det befinner sig mycket 
högre upp. 

Där skall inte finnas något ljus, speciellt 
inte så starkt som detta. Storleken är un­
gefär som halva månens och ljuset liknar 
en vanlig rund halogenlampa som man tit­
tar in i. 

SKISS AV OBSERVATIONSPLATSEN 

G L är osäker på om det verkligen står 
helt stilla e ller om det rör sig lite. Han 
blir mer och mer osäker och känner sig 
snart både olustig, r ädd och iakttagen. 
Runt om honom finns dessutom en mängd 
mycket skarpa strålkastare som lyser 
upp platsen. 

16 

C op. foto: Rolf Nilsson 

G L är tvungen att gå vidare för att kolla 
byggnaderna. Han går söderut och befin­
ner sig snart bakom ett hus, vilket gör 
att han inte kan se ljuset längre. 

Då hörs helt plötsligt t vå snabba ljud 
Det första låter ungefär som bzzzzzz, så 
ett kort uppehåll och sedan ett ljud som 
om man släpper ut tryckluft . 

G L rusar bort från huset och får då syn 
på ett ljus mycket högre upp än förut. Det 
är dessutom mycket mindre nu, mera som 
en mycket stark stjärna. Det stå r inte rik­
tigt stilla utan rör sig oregelbundet hit och 
dit, men hela tiden är det fråga om myc ­
ke t små, knappt märkbara rörelser. 

Han fortsätter snabbt sin tur och springer 
sedan tillbaka till vaktkuren, där han r,ing­
er en kollega, Staffan Bäckstrand, som be­
finner sig i Hultsfred. 

S B går ut för att titta men ser ingenting 
ovanligt. G L och S B är sedan i telefon­
kontakt med varandra i över en timmes 
tid. Ljuset verkar hela tiden röra sig i en 
svag båge uppåt åt höger medan det sam­
tidigt utför små, oregelbundna, vaggande 
rörelser. Det blir hela tiden svagare och 
svagare för att vid 06. 30-tiden synas som 
en liten svag vit prick. 

Sven-Olof Fredriks an besökte vittnet 0Gun­
nar Lundell i hans bostad den 29 oktober. 

Platsen för själva händelsen var Gullringe­
hus industriområde, 2 mil norr om Vim­
merby. 

Ljuset sa:n befann sig mellan träden var 
inte mer än kanske 5 grader över horison­
ten medan det ljus G L såg efter att ha 
hört ljuden befann sig kanske 30 - 40 gra­
der över horisonten. Det senare ljuset var 
betydligt mindre och ljussvagare. Det be­
fann sig också något mer i öster än det 
första. Det jämfördes med en stjärna me­
dan ljuset mellan träden jäntfördes med 
en halogenlampa. 

G L kan inte lokalisera de två ljuden, 
men associerar dem till ljuset. Han har 
efteråt förgäves sökt efter andra förklar­
ingar. 

Området där G L befann sig är mycket 
starkt upplyst av strålkastare, vilket gjor­
de att han hela tiden kände sig utlämnad 
och väldigt lite q. 

G L tyckte hela tiden att det mindre lju­
set drog sig bortåt, vilket torde be ro på 
att det syntes svagare och svagare. Under 
sista timmen {05. 30 - 06. 30 ca) såg G L 
inte ljuset beroende på att han hade fullt 
upp med arbete. 

Staffan Bäckstrand i Hultsfred tror att han 
något senare {ca 04. 30) fick syn på samma 
ljus som G L såg, men han hade hela ti­
den svårt att hitta det. 

Någon gång kring 05. 00 ringde G L till po­
lisen i Vimmerby, där Evert Fransson 
gick ut och tittade men allt vad han såg 
var "morgonstjärnan" , som lyste mycket 
starkt rakt i öster. Dess höjdvinkel var 
mellan 30 och 45 grader enligt vad han 
kunde uppskatta. Han kontaktade därpå 
flygflottiljen i Kalmar som i sin tur kon­
taktade Mila syd i Kristianstad. 

Vid besök på platsen kunde inte någon rim­
lig förklaring ges till det första ljuset. 

De i pressen visade bilderna är inte tagna 
på observationsplatsen utan utanför Lun­
dells hem. 

Ljudet han hörde lät ungefär som det från 
panncentralen på platsen men på det av­
stånd som han då befann sig borde inget 
ljud ha hörts. Trots detta är det givetvis 
möjligt att G L hörde något från områ­
det. 

Vad det senare ljuset beträffar, det som 
G L såg sedan han hört ljuden, så är det 

Den 25 oktober 1972 gick Venus upp ca 
02. 30 och måste ha synts mycket starkt 
i öster vid den tidpunkt som G L uppger. 

Ljusets beteende stämmer också mycket 
väl överens med Venus en klar och fin 
natt. 

Små rörelser - som alltså bara är för­
ändringar i vår atmosfär - är ett typiskt 
tecken på Venus. 

G L uppger att ljuset sakta rörde sig upp­
åt höger och syntes gå bortåt. Ju närma­
re gryningen man kommer desto blekare 
blir planeten och bågrörelsen motsvaras 
av dess bana på himlavalvet. 

Slutsatser: 

Första delen av observationen verkar 
mycket märklig och kan för närvarande 
inte ges någon naturlig förklaring. Lju­
det som hördes kan möjligen ha kommit 
från någonting på eller strax utanför om­
rådet men kan också ha kommit från 
"ljuset". 

Andra delen av observationen kan med 
ganska stor sannolikhet förklaras av pla­
neten Venus. Orsaken till G L:s miss­
uppfattning kan mycket väl bero på den 
starka upplevelse G L hade då han såg 
det första ljuset. 

Källa: 

Besök hos Gunnar Lundell den 29.10.1972. 
Telefonkontakt med Evert Franssoo. 

Vår medarbetare Gunnar Schelin i Borg­
holm har även bidragit med material till 
undersökningen. Schelin har bl a sett till 
att vi kunnat erhålla ett ex av polisens ut­
redning {se sid 18). 

Enligt Smålands Folkblad hade kriminal­
inspektören Sture Hazard gjort ett utta­
lande kring Gunnar Lundells UFO-obser­
vation: 

"Inget att le åt. Tiden är förbi när man 
drog på munnen åt sådant här. 11 . 
Här nedan följer ett utdrag ur det brev 
Schelin erhöll från kriminalinspektören 
Sture Hazard: 

:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-:-: -:-:-:-:-:-:-:-:-

Edert brev till Polisen i Vimmerby angå­
ende det i Gullringen iakttagna flygande 
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tefatet har överlämnats till mig. Det var 
jag som fällde uttrycket att det icke var 
någonting att skratta åt. Jag tog tillfället 
i akt att protestera mot den självbelåten­
het och det snusförnuft som gör sig allt 
för brett i våra dagar. Ännu har mänsk­
ligheten inte nått dithän att allt kan för ­
klaras och fortfarande finns det utrymme 
för undret. Det pekar bland annat de re -

sultat på som den p arapsykologiska forsk­
ningen uppnått. 

Tyvärr har emellertid vare sig jag eller 
n ag r a andra polismän iakttagit det utom­
planetariska föremål som vaktmannen la­
de märke till. Denne har emellertid hörts 
i ärende t av undertecknad. 

: - :-:-: - : - : -:-:- : - : -:-:-:- : - : -:-:-:-:-:-:-:-
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FOTOKOPIA AV POLISENS UTREDNING 

~·v ;v I j / f ',' i · ... /Aj 

2 6 OKT1972 
VIMMERBY POLISDISTRIKT 

PROMEMORIA ViMMERBY "·· ··•·· 
Dlltl.lm '-k·Oiw 

··M~······ ························ Htndl:gg.,. 

.. Q.\'.;l·······························---

! El\Gfnamn ocl'I 1n1 fOrn1mn (I tln 161Jd. lill~IWlamMt mwbrM), 
?ff$0Ml.lmmot, himmandoe n•tiorllllt1t. k&konllV 

25.10.1972 

Luncl!e.l:Jl, Hiu>Bl Ertk ~, t:. 43 05 23-1930 

1lhul.1t Gul.lrinco11, tel. 049:1/223 65. 

Sok 

Irakttagelaa av olcänit 

:!'lTC&n<I• U~mAJI • 

.Uadage11 4en 25.10.1972 

Tid 05iot14on, 

n. 05.15 l'ing4.• ne:th:eJcton Gwmar.-~l ach 0111talt.41 

t:!ll:ano hänbl ... .:1 

l>undoll t:änatg~orde Tid anmlll.ningstillt:ll.llo<U; 10111 nattwkt~ 

11å Gullringshur. AJ!J 1 Gul.lringen. Då han !!lrt:l;rttt.4e 11g inom områdelt 

uppmärksammada: han ett kra:J:tigt~ lysande> !öremål i ·unge:fl!:r:t- 110., riktm.na:. 

ll"öremålett beilann sig i höjd:lmed trädtoppa=a•ooh avgav ettt krat:tigt 

l?juuken, som l;rate upp himmelen runt'omla:1hg, unge!l!r. 1om en stril­

kaatare. A:rat4ndett kunde han inte bedöma, men han trodde att de:t 

1nto) var.: så långt i; borta.. 

l'löttilic,t ho.de:· t'örcm.o\l"et ':t'örllytta.t·. oie 1 1'11.ktnine ru.k:t u pp med 

en otrol1a ha.etighot , varefter.· det åter.· stannat. l1: samband ~ med tör:Clyttningon 

a.vgav f öremålet ett "fruktansvärt" oljud} unge:tälr som motoni 1 en 

panna, :tast högre. ~ida.re lät deti,; som om :tl:Sremåle't~ vid aooelerationen 

släppte ut komprimerad lutt . 

Lundell uppgav att han tag1 t riktmärke på t:aata; !öumål, 

och därigenom var t örvisf;ad om att ftlZ.emå.lett ve:clcligen ttsr!lyttade sig. 

Då Lundell gi ok in och ringde !anno det l;roande !öremålet !omt:arande> 

kvar. 

Undertecknad meddelade ,med anledning av1dennai ndogl:Srelse, 

vakthavande oUioen· vidi Fo-st'aben, ll" 12, T1llkT11t, vilken lovade 

att Wldel."lrätta :törs.varsstaben om händelsen. 

n. 06. 25 inkom t ele!onmeddelande !r4n is .... rs:t .. l!ljtnant J.indell 

vid llilo Syd, Tilkon handläggen· liknande ärenden. Tel. OH/11 50 so. 
Lindell emot.en· att Polisen i V"immenb;r håller t:ö>th~r med Lundall ooh 

att kopia av utradningen snarast oända till• llili tl!rbot:ll.l.havareir. 

tilo 8~ Bo.X, 291 25 Xr1at:1anstadl. 

Timll!erb;r ~10.1972 
7;M:, ... J . ,; ... ; .• ,y~,.;.,' 

• lit..-c.a. r.tt. ..... - '""·. 
Evert l'ranaaon pm. 

Fctekoo! •,..r. 6v-:-ro,n99t;,i.n-•mola• 

0".~ 

AVSKRIFT . 

"Protokoll över förhör med nattvakten Hans Erik Gunnar Lundell, hållet i hans 
bostad i Gullringen den 25. 10. 1972 . Förhörsledare: Kriminalinspektören Sture 
Hazard. 

Utöver vad han tidigare berättat i samband med att han anmälde sin iakttage l se 
uppgav nu Lundell följande: Han påbörj ade tjänstgöringen som nattvakt vid kloc­
kan 16. 30-tiden den 24. 10. 1972. Han kände sig dock inte uttröttad när han vid 
klockan 03. 30 - tiden den 25. 10. 1972 iakttog det främmande föremålet. Tillfrå ­
gad om väderleksförhållandena vid tidpunkten för upptäckten av det främmande 
föremålet, svarade Lundell: " Det var starkt månsken, det gick att se stjärnor­
na men de verkade avl ägsna." 

Iakttage l sen gjorde han när skulle gå ut genom de stora grindarna p å fabriksom­
rådet och hans första reaktion var denna: "Det var en väldigt stor stjärna. " Vad 
som kom att ändra hans uppfattning var de iakttagelser som sedan följde, näm­
ligen: Det intensiva v ita ljuset, hela föremå let var som en enda ljusklump. Vi­
dare var ljudet, som endast varade några sekunder, av s ådant slag att Lundell 
fick den uppfattningen att pannorna i fabriksanläggningen gått sönder. Lundell 
sade sig ha blivit chockad av det han såg och av den anledningen att det föreföll 
honom så overkligt. Han upplevde det han såg som mycket obehagligt. 

Han såg föremå let mer än en timmes tid men höll det inte under kontinuerlig 
uppsikt p å grund av att han var inne i olika byggnader under tiden. 

I övrigt hänvis ade Lundell till vad han sagt när han lämnade sin anmälan. 

Uppläst och vidkänt. 

Yttrande: Lundell gav intryck av att vara en vederhäftig människa. Dessutom 
gav han intryck av att ha ett gott intellekt och han föreföll att vara en saklig män­
niska. Jag fick vic;lare en bestämd käns l a av att han vid mitt besök inte hunnit 
hämta sig riktigt från sin upplevelse. Jag tror att den satt outplånliga spår hos 
honom. Någon förklaring till vad det kan ha varit, som han iakttog hade han inte. 
För honom framstod det som oförklarligt. 

NR 8. 

Vimmerby som ovan. 

Sture Hazard 

Sture Hazard 
Kriminalinspektör." 

flammande sken på himlen 
Nedanstående händelse har vi tagit direkt 
ur tidningen Värnamo Nyheter, enär v i ej 
kunnat fått tag p å vittnet. 

tunga molnen, vet ingen. Det verkad e 
som om det flammade i ett par meters 
omkrets åt alla håll och var l judlöst. 

Strax före kl 05. 00 p å torsdagsmorgonen 
den 9 . ll sågs över Gislavedstrakten (nå ­
got sydväst) ett sken som flammade i gul ­
rött mellan molnen. Det syntes i ett par 
minuter. Det lyste nästan mitt på himlen 
där molnen var något tunnare. Om det 
slocknade eller försvann ovan de stora 

Jag undrar om det observerats av någon 
mer i Gislavedstrakten. 

Alice. 
K ä lla: 

T idningen Värnamo Nyheter av den 
18. 11. 72 . 
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N.!.9Jag sig hur farkosten 
sände ut tre lysande 
'bollar' 
Tidigt på morgonen fredagen den 10. 11. 72 
gick fru Margit Johansson som vanligt 
upp mycket tidigt och klockan var väl inte 
mer än 04. 45 då hon satte sig vid köksbor­
det . Hon tittade ut. Vädret var dåligt, det 
blåste och regnet strilade ned från en he 1-
mulen himmel. ' 

I nordväst fick hon då se ett lysande före­
mål på himlen, vilket hon först förmoda­
de var månen. Men efter några korta re -
flexioner ställde hon sig frågan om må­
nen verkligen kunde lysa genom molnen, 
och var den inte i fel väderstreck? Lju­
set var mycket stort, mer än dubbelt så 
brett som månen och hade en oval, cigarr­
form. 

Hela tiden medan hon satt där var en av 
hennes två hundar mycket orolig. Det är 
en golden retriever med namnet Katja, 
som i vanliga fall är mycket lugn men 
vid detta tillfälle sprang hon hela tiden 
omkring oroligt i köket, ylade och slog 
med tassarna. 

Margit Johansson kände sig inte alls väl 
till mods då hon tittade på "cigarren" 
som lyste med ett intensivt gulvitt sken. 
Runt objektet kunde man se en lysande 
corona, vilket med tanke på regnet före -
faller helt normalt. 

Hela tiden vaggade "cigarren" fram och 
tillbaka i sidled medan den stod helt stil­
la för övrigt. 

Fram till någon gång mellan 05 . 30 och 
06. 00 hände ingenting men så plötsligt 
sände "cigarren" ut ett rödlysande runt 
objekt. Detta "flög" blixtsnabbt i väg i 
nordostlig riktning. 

Margit Johansson beslöt då att väcka sin 
13-åriga dotter Mia så att hon inte skulle 
vara ensam om att bevittna "det okända". 

Efter cirka en kvart sände "cigarren" ut 
ännu ett rött runt klot i samma riktning 
men något lägre. Ytterligare en kvart se­
nare lämnade ett tredje ljus 11 cigarren" 
men denna gång var det gulvitt till färgen, 
något ovalt, och gick lite snett nedåt. 

Klockan var nu kanske 06. 15 och från ob­
jektet kunde de. två vittnena nu se strålar 
som lystened mot marken. De kunde 
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Fru Margit Johansson med dottern Mia 
berättar om händelsen . 

dock inte se var ljus strålarna träffade 
marken varför detta inte ger någon väg­
ledning i avståndsbedömningen. Ljusstrå-

_!o 

c ___ )~ ::___:-_: - ~ - - 3o 

I \ 
I I 
I I 

I \ 

Fru Johanssons (övre) och dotterns teck­
ningar av "cigarren". 

ILLUSTR. TECKN. GRUNDAD PA VITTNESTECKNINGARNA 

larna var inte olika de man kan se då so­
len lyser emellan molnen. 

En stund efter det att det sista ljuset 
lämnat "cigarren" började den sakta rö­
ra sig bortåt för att bli svagare och sva­
gare och till slut förs vinna helt. Kloc -
kan var då ungefär 06. 45. 

Mia ville att de skulle ta bilen och åka ut 
för att jaga "ljuset" men Margit Johans -
son kände sig lite rädd varför de stannade 
kvar hemma. 

It_!e_.:~g~:__e _uEp~~~::_: 
Margit Johansson uppskattar avståndet 
till objektet till cirka 200 meter . Här bör 
nämnas att hon fått utbildning vid flyg­
vapnet som luftbevakare. 

I huset fanns två hundar men det var bara 
Katja som reagerade. Den andra hunden 
sov hela tiden. 

Cigarren skymdes ibland delvis av moln. 
Vittnena kunde se hur skyar av moln pas -
serade framför den. 

Det tredje ljuset som rusade iväg från 
cigarren omgavs av mindre, lysande 
puffar. 

Margit Johansson öppnade fönstret i slu ­
tet av observationen men cigarren såg 

HU.S 

VRG 

Kartan visar husets läge : Den streckade 
linjen visar i vilken riktning de såg "ci­
garren". 
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likadan ut varför rörelsen i fönsterglaset 
inte kan förklara den vaggande rörelsen. 

Väde rutsikte r: 

Enligt meteorologen på Axamoflygfältet i 
Jönköping gällde följande: 

Molnighet 8/8. Helt igenmulet alltså. 
Strilande regn och molnhöjd 300 - 400 
meter. Mycket dåligt väder således. 

Kommentarer: 

Ett mycket intressant fall. Vittnet gav 
ett ärligt och rättframt intryck, vilket 
har dokumenterats av flera personer. 

Boris Jungkvist hade på ett tidigt stadi­
um telefonkontakt med Margit Johansson 
medan Sven- Olof Fredrikson gjorde en 
"på-platsen-undersökning" i mitten av 
december. 

Resultaten av de två undersökningarna är 
i det närmaste lika vilket styrker vittnes -
berättelsen. 

Enligt Margit Johansson har flera perso­
ner observerat ett l jus vid samma tid­
punkt. Dessa personer vill tyvär r förbli 
anonyma. 

Någon rimlig naturlig förklaring till fe­
nomenet har varit omöjlig att finna, var­
för vi anser det vara ett UFO. 

Källor: 

Värnamo Nyheter av den 11. 11. 72, Boris 
Jungkvist, telefonintervju den 16. 11. 72 
och Sven-Olof Fredriksons besök på 
,Platsen den 14. 12. 72. 

Foto; Värnamo Nyheter. 

VARLDENS MEST OTROLIGA UFO-KONTAKT 

forts från sid 7 . 

Jag kan inte se något - Det k änns som 
om han hade något i handen" 

-"Jag minns inte om jag svimmade eller 
ej - Jag skjuter upp dörren och ställer 
mig utanför patrullvagnen - En av dem 
ser mig direkt i ögonen - Jag blir som 
paralyserad - Hans ögon är märkliga -
Han ställer någ ra frågor - Frågar: 

-"Är du vaktman över denna trakt? " 

-"Ja, jag ä r polisman - Jag önskar att 
han ville sluta upp med att stirra på mig 
- Flera frågor - Han frågar om vi har 
någon kraftstation - Han frågar om vår 
vattenreservoar - Jag frågar om han ä r 
verklig - Han tar ett tag i mina skuldror 
- Ah min Gud - Jag drömmer inte -
Drömmer inte - Han är verklig" 

-"Han frågar om jag tänkt skjuta p å 
rymdskeppe t - Nej sir - Han bjuder mig 
komma ombord på rymdskeppet en stund 
- Han be rättar för mig att det drivs fram 
av reversibel elektromagnetism - Ett 
och annat märkligt ord - Tyngdkraft -
En av de andra har stannat kvar vid pa­
trullvagnen som han granskar med till 
synes stort intresse - Ljus och motor är 
fortfarande ur funktion" 

-" Lejdaren upp till skeppet k ä nns kall -
Kallare än luften omkring den - Rummet 
innanför är ca 9 x 7 meter - Röda ljus -
Ett par märkligt utformade stolar och 
maskiner, som liknar data-maskiner" 
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-"Jag börjar åter förnimma en stickande 
känsla inom mig - Bandspolar börjar ro­
tera - Han talar inte med munnen som vi 
jordmänniskor - Han säger - Berätta för 
mig - Ah mitt huvud - Min hjärna arbetar 
för högtryck - Det gör ont" 

-"Detta är ett observationsskepp med fy­
ra mans besättning - Det finns mycket 
att förklara - De har observerat oss se­
dan lå ng tid tillbaka - Hur lång tid säger 
han inte - De har blivit sedda lite för of­
ta den senaste tiden - Hmm - Alla bör 
sätta tro till de ras existens - Men inte 
för mycket - Förbereda oss för invasion 
- Nej, nej - Inte för att erövra jorden -
Bara för att v isa oss för Er" 

- 11 De kommer från en annan galax och 
har baser p å några av våra planeter i 
solsystemet - Venus - Andra - De är sår­
bara för våra vapen - Men inget kan ska­
da dem så länge de håller sig i sina rymd­
skepp - Han trycker på några knappar i­
gen - Säger något under tiden vi samtalar 
och han visar mig saker som han verkar 
ha intresse av att fästa i mitt minne." 

Fortsättning i nästa nummer. 

Källa: 

Av Roy Norton. 

Hämtat ur UFO-ASPEKT juni 1972. 
Oversättning: Lars-Erik Svennberg. 
-------~~~ 

- lardan 
- Jag har aldrig sett 
nlgot liknande under 
min tid som pilot 
Från Flying Saucer Review har vi häm­
tat följande artikel. 

Vi står i tacksamhetsskuld till Tichard 
W Heiden från Milwaukee, Wisconsin, 
som sänt oss följande översättning av en 
artike l i en Sao Paulo-tidning av den 10 
augusti 1971: 

"Det var en apparat som liknade två skå­
lar, den ena ovanpå den andra och den 
sände ut ett intensivt orange ljus . " 

Så beskrev Vicente Lopes Buona, pilot i 
24 år, det oidentifierade flygande objek­
tet för ledningen p å flygplatsen i Ube ra­
ba. UFO:t hade i går (9. 8. 71) följt honom 
i 20 minuter under flygning från Belo Ho­
rizonte till Uberaba. 

Vicento Lopes Buona fick 50 minuter före 

li Wisln ICt•hn 

TIFATIN ÄR HÄR! 
Rehns tredje UFO-bok, nu såld till 
Finland, Tyskland, Holland, Eng land 
och USA. 

!llus tr. Ca 35:-

Rehns två tidigare tefatsböcker 
utkommer inom kort i nya upp­
lagor : 

De flygande tefate n. Dokument 
och teori. Ca 32: -

UFO: Nya fakta om de flygande 
tefaten. Illustr. Ca 35: -

I varje bokhandel e lle r direkt från: 

ZINDERMANS Box 310 401 25 Göteborg 1 

lunt-1 
framkomsten till Ube raba syn p å objektet. 
Detta flög p å en höjd av 2 400 meter och 
ungefär 10 km från flygplanet. Han förs ök­
te förgäves komma i kontakt med B rasi­
lia Air Base (flygbas i huvudstade n Bra­
silia) men fick i stället kontakt med flyg­
platsen i Uberaba. 

Flygledaren, sergeant Falcao, bes löt att 
Buona skulle fortsätta spana efter "ma ­
skinen". Klockan var 09. 00 och planet 
befann sig mellan städerna Pratinka och 
Sac ramento. 

Lope s Buona försökte närma sig objektet 
men det höll hela tiden samma avstånd 
tills dess de flög över en plat s vid namn 
Barragem do Estreito, ungefär 10 km 
från Uberaba. D ä r flög objektet iväg med 
en svindlande hög hastighet och försvann. 

"Jag har a ldrig sett något liknande under 
hela min tid som pilot", säger Lope s 
Buona, som gav en redogörelse till ser­
geant Silvio Motta, chef för brasilianska 
flygvapnets bas i Ube raba. 

K ä lla: 

FSR nr 6/1972. 

Qv~:_s~t.:_n~n_E_ Sven-Olof Fredrikson 

[ll[](]ff-ifli. 
I flrii~tr. flUfllfllfH r:.1 r.: 

SVERIGE 

PILOT -OBSERVATION 

-Plötsligt steg det intensiva ljusskenet 
framför mig rakt upp med en fruktans -
värd acceleration. 

SKANE 

-Det stod och vibrerade i luften - det 
såg ut som ett tefat med e n kupol ovan­
på oc med en corona runt om. 

BOHUSLÄN 

-Vi såg ett ljusskådespel som inte var 
av denna värld. 

PRENUMERERA PA GICOFF-Inf. 1973 . 
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Bolunalen: 
Under denna rubrik ska vi i fort­
sättningen låta medlemmarna 
själva recensera någon bok som 
de läst. 

Av Alf Tollhag 

RECENSION AV FRANK EDWARDS BOK 

STRANGI IDRLD 
Engelsk upplaga utgiven av Bantam Books, 
Inc. New York 1969. Tidigare utgiven av 
Lyle Stuart Inc. New York 1964. 

Eftersom svenskan är ett mycket litet 
språk är det helt naturligt att större de­
len av all UFO-litteratur är författad på 
andra språk. Framför allt är det engels -
kan som dominerar. Delvis kan detta be­
ro på att intresset för UFO:s och andra 
mystiska ting är påfallande stort i USA 
och England. En författare som mycket 
bidragit till att stimulera detta intresse 
är amerikanen Frank Edwards (död 1967). 
Vi skall här syna hans bok "Strange 
World" . 

I denna bok kan man finna mängder av 
intressant UFO-material, men som ti­
teln antyder täcker den även in mycket 
annat än rena UFO-händelser. Det som 
inte direkt behandlar UFO-fenomen har 
dock säkert läsvärde för de flesta männi­
skor, eftersom det är mycket spännande . 

Innehållet i boken är helt osystematiskt 
och består egentligen av ll8 referat av 
mystiska och till synes oförklarliga hän­
delser. Där finns allt ifrån sanndrömmar 
till gigantiska monster som spolats upp 
av havet p å en öde strand. För den mera 
UFO- inriktade finns fall som ång a ren 
"Llandovery Castles" fantastiska möte 
med ett jättelikt UFO och fenomen som 
"spökljus", eldkulor och föremål som 
faller ner från himlen. 

Boken tycks inte vara resultatet av någon 
seriös forskning, utan är snarare fram­
kommen ur ett bri nnande intresse för det 
oförklarliga. 

De refererade fallen är ofta åtföljda av 
korta kommentarer, vilka ibland förefal­
ler litet väl okritiska. Bortsett från detta 
är det ändock en mycket fängslande bok 
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och den rekommenderas varmt till den 
som vill få en vidsynt överblick över 
m ä rkliga händelser . 

Frank Edwards har även skrivit böckerna 
" Stranger than science" , "Flying saucers -
here and now" och "Flying saucers -
serious business 11 : Det finns kanske an­
ledning att återkomma till dessa längre 
fram då man synar den rikhaltiga engelsk­
språkiga UFO-litteraturen. 

FOR ORD 

forts från sid 3 

Vi vill här tacka alla som redan blivit 
medlemqlar för 1973 och hoppas att du 
som läser detta och ännu inte bestämt 
dig för 1973 kommer att göra det nu. Spe­
ciellt vill vi tacka alla som stött oss eko­
nomiskt genom extrabidrag i form av fri­
villiga högre medlemsavgifter. 

Om vi alla hjälps åt tror jag 1973 kom­
mer att bli ett år d å UFO-saken kan ex­
pandera och nå ett allt större antal män­
niskor. Detta innebär allt större förplik­
telser och ansvar men vi tror vi är rus­
tade att möta detta. 


